
 
 

HATÁRTALANUL 

PROGRAM BESZÁMOLÓ - HAT-KP-1-2024/1-002120  

Magyar emlékek nyomában Szlovéniában és Horvátországban 

 

Előkészítő óra 

Időpont: 2025. 05.05. 

Helyszín: Piliscsévi Általános Iskola 

Az előkészítő órát a pályázati kiírásban írt ajánlás alapján állítottuk össze. 

Bemutattuk:  

-a Magyarország határain túl élő magyarság létszámát, az államhatáron kívüli elhelyezkedés 

történelmi okait ( https://www.youtube.com/watch?v=uc-

oncMIl1o&ab_channel=T%C3%B3thTam%C3%A1stan%C3%ADt%C3%B3)  

- Szlovénia és Horvátország, illetve a meglátogatott települések magyarságának történetét, 

jelenét - a célországokban élő összlakosság etnikai összetételét  

- a tanulmányi kirándulás részletes programját  

- a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtárat megismertettük a diákokkal, feladatokat 

oldottunk meg (https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli?h=true, Muravidék -Lendva, 

Varasdi macskakövek) 

- átbeszéltük a toleráns és kooperatív viselkedés alapszabályait  

- ismertettük a buszos utazás etikai kódexét 

Fotók az eseményről:  
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Az utazás: 

Projektünk céljául azt tűztük ki, hogy diákjaink megismerjék a határon kívüli magyarság 

életkörülményeit, hagyománytiszteletüket, a magyar kultúra fennmaradásának emlékeit. 

Megpróbálunk rámutatni az anyaország felelősségére a külhoni magyarság tekintetében. 

Vágyat ébresszünk bennük, hogy felnőttként is ellátogassanak azokra a helyekre, ahol szórvány 

magyar közösségek élnek. Kapcsolatokat létesítsenek, barátságokat építsenek.  

A programot a kesztölci és a piliscsévi iskola közösen valósította meg. Ettől az elején a diákok 

tartottak, de már az előkészítő órán oldódtak, az utazáson pedig új barátságok kötődtek.  

Képes beszámoló napi bontásban:  

1. nap: 

Az indulás Piliscsévről volt. Ide érkezett a busz reggel 6 órára. Innen mentünk tovább a csoport 

kesztölci tagjaiért. Elhelyeztük a buszon a program logóját a kiírásnak megfelelően és 

belevágtunk a nagy kalandba: 

 

    

 

 



 
 

Az első megállónk Lendván volt, ahol megtekintettük a lendvai várat, a Zala György 

emlékkiállítást, a szent István szobrot, a Makovecz Művelődési Házat. Gönténházán látogatást 

tettünk a mintagazdaságban, illetve Lendvavásárhelyen látogatást tettünk a Kéttannyelvű 

Általános Iskolába. Itt átadtuk ajándékainkat is. Megnéztük a Dobronoki György házat, Tótlakot 

és Nagytótlakot. A szállásunk Hodoson volt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 
 

2. nap:  

A második nap is a terveknek megfelelően zajlott. A szállásunkról elmentünk a magyar – 

osztrák – szlovén hármashatárhoz, túrát tettünk a határkőhöz, röviden megemlékeztünk a 

vasfüggöny megnyitásáról. Innen meglátogattuk Felsőlendván Szlovénia legnagyobb 

kiterjedésű várát, a battyánfalvi kastélyt, Bántornyán a Szűz- Mária templomot és a Kapornaki 

Tájházat, a benne lévő néprajzi és helytörténeti gyűjteményt. Lovásziban bunkertúrán vettünk 

részt. Szállásunk ismét Hodoson volt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

3. nap:  

A harmadik napon elindultunk Horvátországba. Itt először megtekintettük Szécsiszigetet, 

Csáktornyát és Varasdot. Csáktornyán megbeszéltük, hogy itt írta Zrínyi Miklós a Szigeti 

veszedelem című verses eposzát és itt is hunyt el.  Varasdon a várban és a városban is sétát 

tettünk.  Ezután elfoglaltuk szállásunkat, amely Kraljevicán volt.  

 

 

 

 

 

  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. nap:  

A negyedik napon Rijeka volt az első megállónk. Itt elsétáltunk a hullámtörő gáthoz, mely Mária 

Terézia nevéhez fűződik. Gróf Batthyány Lajos nyaralójához, amit Hauszmann Alajos tervezett. 

Trsatban Mária búcsújáró templomát, és a várat. Innen elutaztunk Abáziába, ahol végig jártuk 

a 100 éves sétányt, a Hotel Palace Bellevuet, aztán irány a tengerpart. Szállásunk ismét 

Kraljevicán volt.  

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 
 

5. nap:  

Az ötödik napunkra maradt Zágráb. Itt megnéztük a Kaptol dombot, a Szent István 

székesegyházat, a Szent Márk templomot az Országgyűlés épületét, a Báni palotát. Az alsó 

városban elmentünk a Jelasics térre, ahol megemlékeztünk az 1848-49-es eseményekről. 

Innen indultunk haza.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Értékelő óra:  

Helyszín: Kesztölci Kincses József Általános Iskola 

Időpont: 2025.05.30. 

A projekt bemutatásánál azt volt a legnehezebb elfogadni a diákoknak, hogy két iskola utazik 

együtt. Ettől a gyerekek nagyon féltek. Az előkészítő órán már oldódott kicsit a hangulat. Az 

utazás során olyan történt, amire mi, kísérő tanárok nem számítottunk. Nagyszerűen 

kovácsolódott össze a társaság. Oldódtak, és az utazás végére kötődtek. Eredeti tervünk az volt, 

hogy az értékelő órát az intézmények saját maguknak tartják, de meghívást kapott a Piliscsévi 

Iskola Kesztölcre, hogy egy közös záró eseményen még egyszer együtt lehessünk. Nagy 

várakozással készültek diákjaink. Prezentációt készítettek, bemutatták egymásnak a közösen 

megélt élményeket.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Nyilvánosság biztosítása:  

- a pályázatról értesítettük partnereinket az iskola honlapján 

(https://csevisuli.hu/images/hat-kp-1-2024_1-002120.pdf ) 

- a pályázatról értesítettük az érdeklődőket iskolánk Facebook oldalán 

(https://www.facebook.com/profile/100057410449817/search?q=hat%C3%A1rtalanu

l ) 

- létrehoztunk egy Facebook zárt csoportot a közvetlen érintett családok részére 

- beszámolónkat feltöltöttük az iskola honlapjára 

- a buszon elhelyeztük a kiírásnak megfelelően a projekt logóját, a pályázat számát, a 

résztvevő intézmények nevét, a nyert támogatás összegét 

A program értékelése:  

Tervezett programunkat maradék nélkül sikerült megvalósítani. Mikor egy pályázatot beadunk, 

mindig csak azt tudjuk megtervezni, hogy hová visszük a gyerekeket és mit akarunk nekik 

megmutatni. Tanárként az is erős motivációnk, hogy mit tudunk nekik megtanítani. Azok csak 

vágyaink, hogy jól is érezze magát, hogy ne legyenek szorongásai a család nélkül töltött 5 nap 

miatt, hogy jelentsen neki ez a kaland valami többet, mint amit elterveztünk. Ez az út 

megítélésünk szerint nagyon jól sikerült. Mutatta ezt jól az, hogy a szülők azt mondták, hogy a 

buszról leszállva többen megfogalmazták, hogy nem akarják, hogy vége legyen. (Anya! Nem 

akarok hazajönni.) A mi diákjaink először voltak 5 teljes napot közös kiránduláson külföldön. Ez 

a kaland, azt gondoljuk élethosszig kitartó emlék. Reméljük, hogy beváltja azt az 

elképzelésünket is, hogy vágyakat ébresztettünk, hogy érzéseket keltettünk azon igényük iránt, 

hogy megismerjék és megérintse őket történelmünk. Hogy képesek legyenek átérezni az 

elszakadt magyarság érzéseit, hogy ki tudják tágítani gondolkodásukat, át tudják érezni az 

elszakadt magyarság tragédiáját.  

Ez a program nagyszerű lehetőség. Reméljük, sokáig élhetünk vele! 
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